


a) nell'ambito di controlli sui siti presenti nel Registro Unico degli intermediari 

Assicurativi e Riassicurativi (RUI) e conseguentemente censiti nella lista dei 

domini internet degli intermediari pubblicata sul sito dell'IVASS, 

omissis , sono state rilevate possibili anomalie con riguardo a 

www.fgassicurazioni.it; è stata inoltre verificata la presenza in internet 

anche del suo "alias" (fgassicurazioni.it);

b) dalla consultazione del portale whois.domaintools.com è stato rilevato che il 

sito è risultato registrato in internet in data 19/07/2024; è stata inoltre 

individuata in Hosting Concepts la società che ha fornito il 

dominio internet (Registrar), mentre la persona che ha registrato il sito 

(Registrant) è risultata ignota;

c) il sito www.fgassicurazioni.it è risultato essere stato registrato nel RUI e nella 

lista dei domini internet degli intermediari pubblicata sul sito dell'IVASS per 

effetto delle richieste trasmesse   omissis    , da   omissis , 

società iscritta nel RUI   omissis  e    omissis   , da     omissis   

agenzia                              , iscritta nel RUI   omissis    , per il 

collaboratore     omissis      ;

d) omissis                ha fatto presente di essere venuta a conoscenza 

come attraverso il sito internet www.fgassicurazioni.it venisse 

distribuita documentazione assicurativa in ambito R.C. auto contraffatta;

e) omissis         ha segnalato omissis , l'attività abusiva 

svolta attraverso il sito oggetto di indagine;

f) omissis         , l'IVASS ha richiesto agli intermediari  omissis        

nonché al collaboratore omissis , di riconoscere/disconoscere la 

proprietà del sito e di fornire risposta entro cinque (5) giorni; 
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g) omissis         , il collaboratore          omissis       ha comunicato di esser

stato titolare del sito www.fgassicurazioni.it dal 2/11/2021 al 1/11/2023,

data nella quale avrebbe chiesto ad Aruba S.p.a., in qualità di Registrar del

sito allora accessibile in internet, di disattivarlo in quanto non più

necessario per lo svolgimento dell'attività professionale e di cancellare dal

sito stesso i propri riferimenti. Con la medesima comunicazione

trasmessa all'IVASS, il collaboratore ha informato omissis 

di aver dismesso il sito e richiesto al primo dei due intermediari di 

rimuoverlo dalla propria pagina di riferimento del RUI; 

h) omissis                , anche                                omissis  ha 

disconosciuto la proprietà del sito in nome del collaboratore  omissis         

e chiesto di ricevere dall'IVASS la copia della comunicazione che 

quest'ultimo le avrebbe trasmesso e allegato alla risposta diretta all'Istituto;

i) omissis  , un consumatore ha chiesto tutela all'IVASS 

per essere stato truffato per mezzo del sito internet 

www.fgassicurazioni.it attraverso cui aveva acquistato una polizza r.c.auto 

risultata, poi, falsa; 

j) omissis , l'IVASS ha ricevuto da         omissis  , 

iscritto nel RUI fino al 13/11/2024  omissis    quale collaboratore di

omissis , due distinte comunicazioni con le quali ha fatto presente 

che era stato registrato in internet il sito fgassicurazioni.it contenente i 

propri riferimenti e che terzi soggetti lo stavano utilizzando per emettere 

polizze false; 

omissis 

k) omissis , l'IVASS ha richiesto al Registrar 

Hosting Concepts di fornire, entro tre (3) giorni, notizie sul sito 
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